证券代码: 601816 证券简称: 京沪高铁 公告编号: 2023-013

京沪高速铁路股份有限公司 关于与中南大学签订《战略合作框架协议》 的公告

本公司董事会及全体董事保证公告不存在任何虚假记载、误导性 陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别 及连带责任。

重要内容提示:

- 本次签订的协议属于双方基于合作意愿而达成的战 略性、框架性约定,后续合作内容包括具体合作方式、 合作项目等事项均尚需双方进一步协商确定,存在不 确定性, 敬请投资者注意投资风险。
- 本次签订的协议为框架性协议,对公司 2023 年度经 营业绩不会构成重大影响。

京沪高速铁路股份有限公司(以下简称公司)于 2023 年4月27日与中南大学签订了《战略合作框架协议》(以下 简称本协议),具体内容如下。

一、协议签订的基本情况

(一) 交易对方的基本情况

名称: 中南大学

住所:湖南省长沙市岳麓山左家垅

简介:中南大学是教育部直属全国重点大学、国家"211 工程"首批重点建设高校、国家"985 工程"部省重点共建高水 平大学和国家"2011 计划"首批牵头高校,2017 年 9 月经国务 院批准入选世界一流大学 A 类建设高校。学校学科门类齐全, 拥有完备的有色金属、医学、轨道交通等学科体系。多年来, 学校秉承百年办学积淀,坚持自身办学特色,瞄准国家和社 会重大需求,深入推进协同创新,积极服务国民经济建设、 国防现代化建设主战场和保障人民生命健康,综合实力和整 体水平居全国高校前列。2000 年以来,学校共获国家科技三 大奖 109 项,其中获国家科技一等奖(特等奖)18 项,10 个项目入选"中国高校十大科技进展",入选首批国家知识产 权示范高校。

公司与中南大学不存在关联关系。

(二) 协议签署情况

公司与中南大学于2023年4月27日签署本协议。

(三)签订协议已履行的审议决策程序

本协议仅为双方友好协商达成的框架性约定,无需提交公司董事会或股东大会审议。公司将在具体合作事宜明确后,按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定,履行相应的决策程序和信息披露义务。

二、协议的主要内容

(一) 合作背景

公司与中南大学长期以来建立了良好的科研合作关系。 为适应铁路改革发展的新形势、新要求,推进中南大学"双一流"建设,充分发挥校企双方在教育、科技、人才等方面的优 势,中南大学和公司经友好协商,在遵守国家法律法规、双方上级单位相关政策规定的前提下,本着"优势互补、互惠互利、相互支持、共同发展"的原则,在已有成功合作基础上,进一步深化战略合作关系,共同构建产学研用互动平台,引领行业发展,努力实现"校企合作、产学研用共赢"。

(二) 合作主要内容

- 1. 科研联合攻关。双方采用多种形式不断深化高速铁路基础设施运营、维修和技术改造等重点领域科技合作,共同总结集成双方在高速铁路建设和运营管理领域科技合作的成功实践,推进创新成果体系化建设。
- 2. 推进成果转化。公司根据资源条件及市场开发需要,在法律和政策允许的范围内,向中南大学提供科技需求及课题招标项目信息。中南大学围绕双方合作的重点领域,将行业发展迫切需要的科技创新成果率先在公司转化;公司支持中南大学科技成果按照市场化原则在公司转化,并提供相应优惠政策与配套服务。
- 3. 创新平台共建。双方立足行业需求联合申报国家级研究实验平台,加强现有国家级研究实验平台建设,共同打造世界一流的轨道交通综合性科技创新研发平台与技术成果转化基地,探索前沿技术基础研究、关键共性技术研发与科技成果应用"三位一体"的协同创新模式。
- 4. 人才联合培养。双方联合建设本科生实践教学基地和研究生联合培养基地,互聘专家担任研究生校外兼职导师或技术顾问。
 - 5. 决策咨询服务。中南大学充分发挥学科与人才优势,

围绕公司发展总目标,开展行业宏观政策、发展规划、产业布局、管理运营等方面研究,为企业重大项目与重点工程等提供管理咨询、智力支持和技术支撑。

(三) 其他

本协议自签字并加盖公章之日起生效,有效期为五年。

三、对公司的影响

本协议为战略合作框架协议,预计对公司 2023 年度的业绩不构成重大影响,对公司长期经营的影响将需视后续具体业务合作的推进和实施情况而定。本次战略合作框架协议的签订,有利于公司与中南大学建立长期战略合作关系,充分挖掘和发挥各自优势,实现互补联合,符合公司整体发展方向。

四、重大风险提示

本次公司与中南大学签订的《战略合作框架协议》,属于双方基于合作意愿而达成的战略性、框架性约定,后续合作内容包括具体合作方式、合作项目等事项均尚需双方进一步协商确定,并以双方后续签订的具体合同为准,后续合同的签订及合同内容存在不确定性。公司将根据本协议履行情况及后续合作进展,按照《上海证券交易所股票上市规则》等规定及时履行信息披露义务,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

京沪高速铁路股份有限公司董事会 2023年4月29日